

СОГЛАСОВАН:
Начальник отдела культуры
администрации
муниципального образования
Ленинградский район



Ю. И. Мазурова

УТВЕРЖДЁН:
Заместитель главы поселения, начальник
отдела по организационно – правовой и
кадровой политике администрации
Ленинградского сельского поселения



С.Б. Кузнецов

ТЕКСТОВОЙ ОТЧЕТ
о состоянии и деятельности
муниципального бюджетного учреждения
«Централизованная клубная система»
Ленинградского сельского поселения
Ленинградского района
за 2022 год

2022 год

1. Краткая характеристика учреждения (дата создания, юридический адрес, наличие филиалов)

Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная клубная система» Ленинградского сельского поселения Ленинградского района (далее - ЦКС Ленинградского района), как новое структурное подразделение учреждения культуры со статусом юридического лица действует с 2006 года.

В нее входят: центральный дом культуры в ст. Ленинградской и три сельских клуба: хутора Восточный, хутора Андриющенко и хутора Краснострелецкий.

Юридический и фактический адрес учреждения совпадают: Краснодарский край, Ленинградский район, ст. Ленинградская, ул. Школьная, 70-Б.

2. Потребность в кадрах: имеется

Число работников в	Число штатных сотрудников в	Из них творческие сотрудники (включая директора)	Из числа творческих сотрудников - специалисты с высшим профильным образованием	Из числа творческих сотрудников - специалисты с высшим непрофильным образованием	Из числа творческих сотрудников - специалисты со средним профильным образованием	Из числа творческих сотрудников - специалисты со средним непрофильным образованием	Сотрудники, имеющие стаж работы менее 3-х лет
12	12	8	2	2	1	3	3

2.1. Вакансии (указать имеющиеся вакансии): художник-оформитель, режиссер

2.2. Потребность в кадрах на 2023 год (указать, какие специалисты требуются)

Учреждение на 2023 год имеет потребность в следующих квалифицированных кадрах – художник – оформитель, режиссер.

2.3. Имеющиеся льготы молодым специалистам: молодым специалистам льготы не предоставляются.

3. Взаимодействие учреждения в 2022 году с;

- краевыми органами власти;

Взаимодействие нашего учреждения с краевыми структурами происходит через Муниципальное казённое учреждение «Районный организационно-методический центр культуры» муниципального образования Ленинградский район.

- районными органами власти;

ЦКС Ленинградского района регулярно взаимодействуют по организации и проведению районных мероприятий с муниципальным образованием Ленинградский район.

В 2022 году творческие коллективы ЦКС Ленинградского района приняли участие в 13 районных мероприятиях.

В мае творческие работники ЦКС Ленинградского района приняли участие в районных мероприятиях, посвященных празднованию 1 и 9 мая

9 мая коллектив «Кировского духового оркестра принял участие во Всероссийской Акции «Победный вальс»

9 мая на Октябрьской площади для гостей и жителей Ленинградского района усилиями работников ЦКС Ленинградского района расположилась интерактивная площадка – музей «Медсанбат», на которой была воссоздана атмосфера военного госпиталя.

В июне к празднованию Дня России творческим коллективом ЦКС Ленинградского района были подготовлены и проведены тематические концертные программы и детские игровые мероприятия.

В июле - августе участники Кировского духового оркестра под руководством М.П. Тимощенко выступили с праздничными программами в честь празднования Дней станиц, посёлков и хуторов Ленинградского района.

Вокальная группа «Настроение» приняла участие в районном праздничном концерте «Любимая станица – ты сердцу дорога», посвящённом Дню Ленинградского района и ст. Ленинградской.

2 декабря состоялся районный праздничный концерт к Международному дню инвалидов, участие в котором приняли солисты и вокальная группа «Настроение» ЦКС Ленинградского района.

В течение года администрация ЦКС Ленинградского района принимала участие в планерных совещаниях с начальником отдела культуры Ленинградского района Юлией Ивановной Мазуровой.

-поселковыми органами власти;

Администрация Ленинградского сельского поселения координирует деятельность ЦКС, утверждает планы работы, контролирует финансовые поступления и расходы.

Централизованная клубная система активно участвует в мероприятиях, организованных на уровне Ленинградского сельского поселения. В 2022 году творческие коллективы приняли участие в нескольких из них:

- 9 мая состоялось праздничное чествование на дому труженицы тыла, Анны Борисовны Мазохиной.

- творческие коллективы центрального дома культуры ст. Ленинградской приняли участие в праздничных программах, посвящённых Дням хуторов Ленинградского сельского поселения (Андрющенко, Краснострелецкий, Восточный)

- в праздник «Рождества Христова» приняли участие в проведении рождественских концертов в х. Восточный и в х. Краснострелецкий

-в преддверии Нового Года для маленьких жителей х. Восточного показали театрализованное представление «Новые приключения Снегурочки».

- другими учреждениями культуры;

- учреждениями образования;

За отчётный период учреждение культуры ЦКС Ленинградского района активно сотрудничали с МАОУ СОШ № 2 им. А.Д. Кардаша. На базе школы проведено **42 мероприятия с количеством участников 3246 человек** это дети младшего и среднего школьного возраста.

Формы работы и содержания мероприятий разнообразны от проведения информационно тематических мероприятий в рамках реализации закона №1539-КЗ и в рамках губернаторской программы «Антинарко», до интересных познавательных викторин, часов мужества и патриотизма с использованием демонстрации наглядного материала.

- учреждениями социальной защиты;

- бизнес - структурами и другими (с указанием в какой конкретно форме проходит взаимодействие, особое внимание уделить взаимодействию с поселковой администрацией)

Администрация Ленинградского сельского поселения координирует деятельность ЦКС Ленинградского района, утверждает планы работы, контролирует финансовые поступления и расходы, активно оказывает помощь в развитии материально-технической базы учреждений, а сотрудники своей работой, активной жизненной позицией, создают атмосферу позитивного настроения населения.

Исполнительный директор ООО «Юг-Агротехника» Варламов Вячеслав Анатольевич, ООО «Тёплый стан», руководитель Шипулин Александр Владимирович являлись спонсорами в проведении детских новогодних мероприятий.

4. Приоритетные направления социально-культурного развития Вашего поселения

- укрепление и развитие материально-технической базы и кадрового потенциала учреждений культуры;
- организация содержательного досуга жителей Ленинградского сельского поселения;
- организация деятельности клубных формирований в сфере культуры и досуга населения;
- пропаганда здорового образа жизни;
- привлечение детей в летний период к занятиям на детских досуговых площадках;
- эстетическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения;
- военно - патриотическое воспитание молодежи и привлечение внимания к историческим событиям страны;
- возрождение традиционных национальных культур Кубани.
- участие жителей станицы Ленинградской в клубных формированиях разных направлений.

5. Характеристика деятельности учреждения по реализации целевых региональных программ культурного развития в 2022 году.

1. «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае»

В рамках Закона Краснодарского края от 21.07.2008г. № 1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» учреждением культуры был проведен ряд мероприятий. Целью данного закона это разъяснить основные положения закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года №1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае», научить подрастающее поколение применять права и обязанности в повседневной жизни; воспитание законопослушного гражданина. Специалистом по работе с детьми был разработан, утвержден и реализован план работы на 2022 год. Все проведенные мероприятия проводились в тесном сотрудничестве при содействии МАОУ СОШ № 2 и ГКОУ КК школа интернат ст. Ленинградской.

За отчётный период было проведено **12 мероприятий с количеством посетителей 574 человека.**

Одним из наиболее ярких и запоминающихся мероприятий стало проведение тематической встречи «Подросток и закон». Ведущая мероприятия Елена Кикалова познакомила ребят с основными правами и обязанностями человека – правом на жизнь и имя, образование и отдых, медицинскую помощь и правильное питание, на любовь и заботу со стороны взрослых. Дети обсуждали жизненные ситуации, в которые попали сказочные и литературные герои, чьи права были нарушены, отгадывали продолжение пословиц, анализировали поступки человека и рассказывали, что он нарушил, играли в игру «Запрещается или разрешается». Каждый ребёнок должен знать свои права. Это позволит ему узнать своё место в обществе, свой социальный статус, понять, в чём происходит нарушение его прав и учиться отстаивать свои интересы.

2. «Противодействие незаконному обороту наркотиков»

Мероприятия в рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Противодействие незаконному обороту наркотиков» направлены на формирование устойчивого позитивного отношения к здоровому образу жизни, к спорту и полезным увлечениям как альтернативе пагубным пристрастиям. В начале каждого мероприятия присутствующим демонстрировали показ кинофильмов и социальных роликов, рекомендованных антинаркотической комиссией Краснодарского края. Все мероприятия по данной тематике направлены на приобщение к проблеме сохранения здоровья как бесценного дара, который преподнесён человеку природой. В 2022 году подобные мероприятия проводились,

как в стенах дома культуры так и на базе МАОУ СОШ № 2 А.Д. Кардаша и ГКОУ КК школа интернат ст. Ленинградской.

За отчётный период организовано и проведено **12 тематических мероприятий** с количеством посетителей **598** человека.

Одним из наиболее ярких мероприятий стало проведенное тематическое мероприятие для детей и подростков «Снова лето, снова солнце, снова воздух и вода», в рамках губернаторской программы «Антинарко». Ведущая задавала детям тематические вопросы, интересные загадки, рассказала правила поведения на воде и солнце, так же напомнила ребятам, что 26 июня Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков. Все присутствующие активно принимали участие, в подготовленных заданиях справляясь с ними на 5+ .
Главный вывод, который, как мы надеемся, сделали ребята – надо жить интересно, получая удовольствие от здорового образа жизни, общения друг с другом, тогда и потребности в искусственных заменителях счастья не будет.

Участники танцевального коллектива «Фейерверк» руководитель Король Л.В. и театральной мастерской «Дебют» руководитель Корчагина Е.Г. участвовали в краевом конкурсе направленном на пропаганду здорового образа жизни «Тропа здоровья» и в районном этапе краевого фестиваля подростково-молодежных объединений «Нам жить в России», при подведении итогов получили дипломы за участие.

Участник мастерской художественного слова «Перспектива» Подольский Василий принял участие в краевом онлайн конкурсе агитационных роликов, направленных на пропаганду здорового образа жизни «#КиноЗОЖ», получив диплом участника.

3. "Формирование условий для духовно-нравственного развития граждан"

В рамках духовно – нравственного воспитания. **Было проведено 304 мероприятий, с количеством посетителей 27 236 человека.** Система духовно-нравственного воспитания подрастающего и молодого поколения строится на приобщении его к культурному наследию своего народа.

За отчетный период года были использованы разнообразные формы проведения мероприятий с учетом возрастных и психофизиологических особенностей детей, которые способствовали:

- формированию гражданско-патриотического сознания;
- воспитанию толерантности в молодежной среде;

- приобщению молодого поколения к героической истории российского государства и подвигу народа в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, локальных войн.

В целях сохранения исторической преемственности поколений, воспитания бережного отношения к историческому прошлому и настоящему России, формирования духовно – нравственных и гражданско - патриотических качеств личности проведен ряд мероприятий, направленных на разные возрастные категории: «Этих дней не смолкнет слава», «900 блокадных дней», «Души опаленные Афганом».

К празднованию 9 мая на активизацию творческой деятельности подрастающего поколения, повышение интереса к героическим событиям Великой Отечественной войны; провели праздничный театрализованный концерт «Салют, Победа», тематическую программу «Военные песни поём все вместе», коллектив «Кировского духового оркестра» принял участие во Всероссийской акции «Вальс Победы», конкурс рисунков «Великий подвиг в памяти народной».

22 июня в один из самых горьких и печальных дней за всю историю существования Европы и стран бывшего СССР провели митинг памяти «Ваш подвиг будет жить веках» у Обелиска воинам колхозникам погибшим в ВОВ, возложив цветы, и почтив минутой жертвах той страшной войны.

В рамках празднования Дня народного единства провели большой праздничный концерт «С музыкой по жизни» в рамках фестиваля великого военного дирижера и композитора Валерия Халилова. Для детей и подростков провели тематическое мероприятие «Дружба и братство – дорожке богатства»

4.«Молодежь Кубани»

Молодёжь – это будущее Кубани, её творческий и духовный потенциал. Мероприятия по воспитанию молодёжи проводится в нескольких основных направлениях. Это духовно – нравственное воспитание, участие в избирательном процессе, организация активного, наполненного творчеством досуга, развитие и популяризация семейных ценностей, профилактика проявлений терроризма и экстремизма, культура межнациональных отношений.

В доме культуры для молодежи работают 3 клубных формирования с количеством участников **58 человек**.

Ленинградское сельское поселение является многонациональным, поэтому особое внимание уделяется проблемам межнациональных отношений. Подросткам и молодежи необходимо прививать любовь и уважение к своей Родине.

Для данной категории населения проведено 47 мероприятий с количеством посетителей 3754 человека

В рамках празднования 85-летия со Дня образования Краснодарского края, для данной категории населения проведены мероприятия «На Кубани мы живем» - тематическая программа, «Кубань многоликая» познавательная программа «Кубань Кубань! Одна краса, куда ни глянь!» - тематическая программа.

В День Государственного флага РФ - рассказали молодому поколению о важности и значении государственных символов России рассказали в мероприятии «Белый, синий, красный цвет – символ славы и побед»

Ленинградское сельское поселение является многонациональным, поэтому особое внимание уделяется проблемам межнациональных отношений. Подросткам и молодежи необходимо прививать любовь и уважение к своей Родине. в рамках празднования Дня народного единства для ребят провели час толерантности «Многонациональное разноцветье»

Проведен ряд тематических мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма «Наш мир без терроризма», распространены тематические буклеты и памятки.

Главная задача проводимых мероприятий - воспитать любовь к малой Родине, уважительное отношение к исторической памяти народа, своих земляков, способствовать формированию патриотизма, стремления знать историю своей страны и своей малой родины, отстаивать историческую правду.

В работу с молодежью входит реализация программы «Волонтеры культуры» федерального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди») национального проекта «Культура». В рамках данного направления, проводится просветительская деятельность по вовлечению добровольцев культуры.

Волонтеры ЦКС Ленинградского района активно принимают участие в акциях, мероприятиях по пропаганде здорового образа жизни, профилактики правонарушений и в праздничных концертах. Наиболее яркими стали мероприятия: «Здравствуй май – весело шагай!», «В каждой ноте Россия», «Кино - волшебная страна»

На базе дома культуры занимается молодежное творческое музыкальное объединение «Феникс», руководитель Александр Иванович Пивень. Александр

Романченко молодой талантливый солист и музыкант музыкального творческого объединения «Феникс» принял участие в краевом конкурсе «Союз талантов Кубани».

Участники театральной мастерской «Дебют, танцевальный коллектив «Фейерверк», вокальный кружок «Микст» возрастная категория участников от 14 -18 лет приняли участие в проведении масштабной, впервые апробированной новой формы концертно – театрализованной программы Салют, Победа», посвященной празднованию Дня Победы в ВОВ. Такая концертно сценическая деятельность позволяет заинтересовать молодежь, которая в ходе проведения мероприятия приобрела опыт выступлений, смогла развить актёрское мастерство, почувствовать сценическую площадку, а главное почувствовать всю боль и трагедию русского народа в годы ВОВ.

В рамках Всероссийской акции «Ночь кино 2022» активная молодежь из детской театральной мастерской «Дебют» приняла участие в районном мероприятии «Кино - волшебная страна», подготовив при помощи руководителя игровую развлекательную программу со сказочными героями, веселыми играми и зажигательными флешмобами.

5. «Дети Кубани»

Дети, подростки – огромный созидательный потенциал нашего района, его трудовой, интеллектуальный и творческий ресурс. Будущее культуры напрямую зависит от тех, кто сегодня занимается творчеством. Мы гордимся талантами и достижениями своих участников, которые одерживают победы в фестивалях и конкурсах. Уверены, что каждый из молодых талантов сумеет реализовать свои способности, осуществить творческие устремления, сохранить и приумножить лучшие культурные традиции нашего района.

За отчётный период проведено 203 мероприятия с количеством посетителей 17 454 человек.

В рамках реализации Государственной программы Краснодарского Края «Дети Кубани» основной целью детского сектора ЦКС Ленинградского района является организация разнопланового досуга детей в возрасте 6-18 лет.

Целями Программы являются создание благоприятных условий для комплексного развития и жизнедеятельности детей, государственная поддержка детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, развитие и оптимизация сети

государственных учреждений социального обслуживания семьи и детей, обеспечение доступности и качества социальных услуг.

В связи с постановлениями комиссии по делам несовершеннолетних Централизованная клубная система организует индивидуальную

профилактическую работу с каждым не совершеннолетним ребенком, состоящим на учете ОПДН. К данной категории обычно относят тех детей, которые характеризуются определёнными отклонениями в нравственном развитии, наличием закреплённых отрицательных форм поведения.

Задача учреждения культуры организовать досуг несовершеннолетнего, создать ситуацию успеха. За отчётный период прослеживается положительная динамика по работе с несовершеннолетними, нуждающимися в индивидуальной профилактической работе.

В индивидуальной профилактической работе, так же нуждаются семьи, состоящие в социально опасном положении. Задача специалистов ЦКС Ленинградского района и органов работающими с семьями Социально опасного положения - помочь детям из таких семей найти и развивать свои задатки, способности и таланты. В нашем учреждении на учете СОП 1 семья, на учёте ОПДН 4 несовершеннолетних подростков.

В целях формирования здорового образа жизни в подростковой среде на базе ЦКС Ленинградского района работает специалист по работе с детьми и молодежью, который является руководителем клубного любительского объединения «Вектор плюс». Клубное любительское объединение для подростков создано для совместной деятельности, проведения досуга, формирования здорового образа жизни.

Для организации досуга детей и подростков в учреждении дома культуры проводятся не только мероприятия, но и работают клубные формирования различной жанровой направленности: Театральная мастерская «Этюд», кружок вокального творчества «Микст», кружок эстрадного танца «Фейерверк», творческое музыкальное объединение «Феникс», клуб интересных встреч «Феникс».

В течение летнего периода одним из главных направлений в деятельности культурно-досуговых учреждений района является организация свободного времени детей, подростков и молодежи, и, конечно же, важную роль в системе организации досуга играют учреждения культуры. В связи с этим традиционно на базе ЦКС Ленинградского района работала летняя оздоровительная кампания «Радуга творчества». Целью проекта по-прежнему остается создание возможностей для получения полноценного отдыха и успешной социализации детей и подростков.

Для разнообразия деятельности оздоровительной кампании работники ЦКС Ленинградского района сотрудничали со всеми учреждениями, расположенными на территории восточной части ст. Ленинградкой.

При учреждении культуры были организованы специализированные мастерские: танцевальная мастерская «Азбука танца», театральная мастерская

«Играюшка», караоке клуб «Споемте вместе», мастерская по рукоделию «Клуб веселых мастеров».

Сотрудники ЦКС Ленинградского района на протяжении всего периода летней оздоровительной кампании знакомили детей с обычаями, традициями, фольклором кубанских казаков. Если мероприятие носило познавательный, а не развлекательный характер, то главной темой было 85-летие образования Краснодарского края и 230-летие с начала освоения казаками кубанских земель.

Подводя итоги работы летней оздоровительной кампании «Радуга творчества» при ЦКС Ленинградского района, хочется отметить, что все запланированные мероприятия были проведены на хорошем уровне, во время отдыха дети получили массу удовольствий, заряд бодрости и энергии, восстановили силы к новому учебному году.

6. "Доступная среда"

Особо важным направлением в работе ЦКС Ленинградского района является работа с людьми с ограниченными возможностями здоровья. В 2022 году все 390 мероприятий проведенных на базе ЦКС были доступны для лиц с ОВЗ общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

2 декабря в преддверии празднования Международного дня инвалидов на базе ЦКС Ленинградского района прошел районный праздничный концерт «Добру откроются сердца». В ходе проведения мероприятия виновники торжества были награждены грамотами и благодарственными письмами от общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», а творческие коллективы подарили тепло своих сердец лучшим из лучших.

В течении 2022 года ЦКС Ленинградского района по просьбе председателя Ленинградского местного отделения Всероссийского общества глухих Натальи Владимировны Давыдовой, профильные специалисты оказали помощь в подготовке к участие в краевом конкурсе. По итогам конкурса представители Ленинградского отделения общество глухих заняли почетно 3 место.

- 2022 году приобретена инвалидная кресло - коляска.

7. Реализация Закона Краснодарского края «О государственной политике в сфере сохранения и развития традиционной народной культуры в Краснодарском крае»

Дом культуры несет ответственность перед обществом за сохранение культурных традиций, заинтересован в воспитании тех, кому эти традиции

передавать. Возрождение традиционной народной культуры, сохранение и пропаганда местных традиций, праздников и обрядов является одним из важных направлений в работе ДК. Сегодня повсеместно возвращены престольные праздники, которые хранят глубинные основы народной духовности, наиболее полно отражают самобытность местных народных, культурно-бытовых традиций. Традиционная культура открывает двери в душу человека, способствует духовному и нравственному совершенствованию. В рамках Года культурного наследия народов России в ЦКС Ленинградского района в течении рабочего года была проведена большая работа по сохранению культурных традиций.

Открыли год праздничным концертом, посвящённый Рождеству Христову. В ходе проведения мероприятия присутствующие зрители смогли принять участие в рождественских играх, познакомились с рождественскими традициями наших предков, познакомились с о святочными рождественскими песнями.

Одним из направлений возрождения народной культуры становится проведение праздников хуторов поселения, где чествуют трудовые династии, «золотых юбиляров», многодетные семьи, ветеранов войны и труда, мастеров декоративно-прикладного искусства, победителей конкурса «Лучшее подворье».

В Доме культуры работает клубное любительское объединение «Золотые ручки», в котором участники, учатся делать поделки в разных жанрах – это вышивка крестом, узорные вязаные вещи, мягкие игрушки, куклы - кубышки, игрушки-обереги. В эпоху современных динамичных изменений политика сохранения народного творчества должна основываться на смешении старого и нового, что наши специалисты и делают, получая великолепные старого с сохранением вековых традиций.

В рамках реализации проекта «Культура для школьников» направление «Народное творчество», Народный фольклорный коллектив «Родные напевы» проводит тематические мероприятия, «К истокам традиций», «ФольклорГрад», «Путешествие в страну Фольклор» направленные на сохранение приумножение и на приобщение молодого поколения к культурным традициям своего народа.

В рамках празднования 85 - летнего юбилея со Дня образования Краснодарского края проведена большая исследовательская работа при участии в муниципальном конкурсе краеведческих исследований среди учреждений культуры муниципального образования Ленинградский район «Казачьими тропами» в номинации «Нематериальное культурное наследие». Цель проекта донести до молодого поколения населения богатство и красоту традиций и обрядов кубанских казаков. По подведению итогов ЦКС Ленинградского района стали победителями этого конкурса, что является большим достижением для нашего учреждения культуры.

В течение года оформлялись тематические фотовыставки, посвященные истории и традициям Кубани.

7. Перечень мероприятий, которые намечено реализовать в 2022 году.

В 2023 год планируется проведение тематических дискотек и вечеров отдыха, для активного время проведения молодого населения восточной части ст. Ленинградской.

Тематические мероприятия в рамках празднования 200 –летия со Дня рождения Л.Н.,

8. Анализ состояния и развития клубных любительских объединений и клубов по интересам (2021-2022годы).

№	Наименование показателей	Годы		
		2021 количество коллективов, количество участников	2022 количество коллективов, количество участников	2021к 2022
1.	Общественно-политические			
2.	Естественнонаучные, специальных знаний у умений			
3.	Производственные научные			
4.	Художественно-искусствоведческие	1/22	1/22	0/0
5.	Коллекционно-сборительские			
6.	Физкультурно-оздоровительные и спортивные	1/26	1/26	0/0
7.	Комплексно-досуговые	1/25	1/25	0/0
8.	Другие			
	Итого:	3/73	3/73	0/0

На базе ЦКС Ленинградского района работают 3 клубных любительских объединения количеством участников 73 человека

«Вектор - плюс» - клубное любительское объединение интересных встреч с категорией участников подросткового возраста. Основная задача КЛО объединить вместе ребят на основе общих интересов для совместной деятельности по пропаганде здорового образа жизни и профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. В течении 2022 года было запланировано и проведено 12 тематических встреч таких как: «Здоров будешь – все добудешь», «Береги здоровье с молодю», «Здоровый путь к успеху» и т.д.. На запланированные тематические встречи привлекаются ребята, состоящие на учёте СОП и ОПДН, руководитель клубного объединения на всех этапах координирует работу, это позволяет улучшить качество социальной помощи и реабилитации несовершеннолетних и обеспечивает своевременность этой помощи.

«Клуб любителей шахмат и домино» - клубное любительское объединение для взрослого населения в возрасте от 59 - 64 лет. В данном объединении царит дружественная, комфортная атмосфера с общением по интересам, благодаря чему объединение проводит интересные игровые встречи, которые объединяют любителей тихого вида спортивного досуга. Такой вид позволяет людям более, старшего возраста провести время среди единомышленников не только с интересом но и с пользой.

Применяемые методы руководителя объединения, позволяют контролировать и корректировать работу на всём её протяжении и реализации. Это дает возможность отслеживать динамику роста знаний и умений, каждого участника.

В течение 2022 года проводилось несколько больших игр таких как: «Шах и мат», «Белое - черное» при подведении итогов игр, были обозначены участники с высоким и средним уровнем игры.

Клубное любительское объединение «Золотые ручки» служит мостиком, объединяющим детей и родителей. Данное объединение направлено на выполнение творческих работ. В основном вся практическая деятельность основана на изготовлении поделок из различных материалов в различной технике. В течение года ребята учились выполнять поделки, которые они использовали как украшение или подарок, ведь любая вещь, сделанная своими руками, это приятный подарок. Данное клубное объединение не только формирует хорошие доверительные отношения между участниками, но и оказывает положительное влияние на развитие ребенка и приучает его уметь сотрудничать с коллективом.

Руководитель объединения Наталья Борисовна Кириленко проводит мастер классы по изготовлению кукол-кубышка травница, зверей-оберегов знакомит детей с народным творчеством Кубани, занимается лоскутным шитьём, такие мероприятия способствуют способствовать развитию интереса к традициям и истории родной культуры. Так же руководитель коллектива, регулярно проводит мастер классы, для интернет аудитории, размещая тематический видеоматериал на официальном сайте учреждения и на интернет страницах учреждения культуры.

За текущий год в 2022 году участники КЛЮ «Золотые ручки» приняли участие в Муниципальном фестивале – конкурсе «Юными талантами щедра родная сторона» и стали победителями заняв почетное III место, и в новогоднем конкурсе «Чудеса на елке» на лучшую новогоднюю игрушку.

9. Анализ состояния и развития жанров самодеятельного художественного творчества

за 2021-2022 годы.

№	Наименование	Годы
---	--------------	------

	показателей	2021 количество коллективов, количество участников	2022 количество коллективов, количество участников	2021к 2022
1.	Вокально-хоровой	1/12	1/12	0/0
2.	Хореографический	3/31	3/31	0/0
3.	Театральный	3/73	3/73	0/0
4.	Музыкально- инструментальный	2/43	2/43	0/0
5.	Фольклорный	1/12	1/12	0/0
6.	Национальные коллективы			
7.	Изобразительное искусство			
8.	Декоративно-прикладное искусство			
9.	Кино-фото- видеоискусство			
10.	Кружки технического творчества			
11.	Цирковые коллективы			
12.	Другие жанровые разновидности (перечислить!)			
13.	ИТОГО	10/171	10/171	

На базе ЦКС Ленинградского района работает 10 самодеятельных коллективов художественного творчества разно-жанровой направленности с количеством участников 171 человек.

Для взрослых и детей организованы формирования, где участники приобретают определенные знания, умения и навыки в следующих жанрах:

- вокальный
- хореографический
- театральный
- инструментальный
- фольклорный

Фольклорный Народный коллектив «Родные напевы» гордость нашего учреждения. В рамках Года культурного наследия одним из приоритетных направлений деятельности культуры остаётся сохранение и возрождение традиционной народной культуры. Наши праздники фольклора – это желание показать малую долю самобытного народного творчества, которым богат наш край. Народный фольклорный коллектив «Родные напевы» ЦКС Ленинградского района – визитная карточка любого районного, краевого мероприятия. Коллектив «Родные напевы» бережно хранит и возрождает старинные обряды такие как: свадебный, сбор урожая, крестин, проводов в армию, празднование Дня Ангела. В репертуаре коллектива гостевые, свадебные, хороводные, фрагменты из семейных – бытовых праздников и обрядов.

Впервые в рамках проведения Всероссийской акции Дня Единого фольклора на базе ЦКС Ленинградского района прошла тематическая этнографическая зарисовка «Зибрався до хаты рид увэсь», где вниманию зрителя представили бытовую сцену «День Ангела», где участники показали как раньше, в старину, праздновали день рождения всем селом.

По итогам проделанной работы в течение всего года фольклорный коллектив принял участие в 6 конкурсах и фестивалях муниципального, краевого и всероссийского значения, став победителем в следующих конкурсах и фестивалях:

- ХУІ краевого конкурса народных обрядов «Живая культура» - Диплом Лауреата
- XXXIV краевой фестиваль фольклора и национальных культур «Золотое яблоко» - Диплом за участие
- Всероссийский Фестиваль казачьей культуры «Александровская крепость»
Специальный диплом «За сохранение традиционной народной культуры «Кубани»
- Краевой фестиваль «Времен связующая нить», Лауреат I степени
- Краевой заочный смотр культурно-досуговых учреждений «Наш край родной», Диплом победителя муниципального этапа

Творческое музыкальное объединение «Феникс» радует зрителей своим выступлением на протяжении 7 лет. За текущий год коллективом разучен новый репертуар для молодых исполнителей. В течение года творческий коллектив принял участие в 9 концертных тематических программах и выступил с 2 - мя концертными программами «Мама за все тебя благодарю», «Весна цветы и комплименты» длительностью более часа. Особенность коллектива заключается в том, что это не просто вокальный коллектив, а вокально-инструментальный, где из рук участников коллектива рождается чарующая живая,

настоящая музыка.

В отчётном году коллектив принял участие в краевом конкурсе «Союз талантов Кубани 2022».

«Кировский духовой оркестр» в течение 6 лет радует жителей всего Ленинградского района своими блестяще исполненными музыкальными номерами от патриотических до эстрадных современных композиций. В своем составе оркестр насчитывает 22 человека разных возрастов от молодежи 20 лет до старшего поколения старше 65 лет. Коллектив «Кировского духового оркестра» ведет насыщенную творческую деятельность. Количество проведенных концертных программ и выступлений этого коллектива очень сложно подсчитать, из-за высокой его востребованности, во всех проводимых акциях, фестивалях, конкурсах и концертных программах.

Одним из наиболее ярких и запоминающихся мероприятий за 2022 год, стал концерт «С музыкой по жизни!» в рамках II Международного музыкального фестиваля Валерия Халилова, приуроченного к 70-летию маэстро. На концерте прозвучали такие музыкальные композиции как: «Музыкальная картинка», «Прощание славянки», «А зори здесь тихие», «Рассказ ветерана» и т.д., зрители аплодировали, стоя профессионализму оркестрантов.

В период летнего времени жителей и гостей Ленинградского района своей «Кировский духовой оркестр» своей оригинальной музыкальной программой, в рамках проекта «С оркестром молодости нашей», подарив улыбки и хорошее настроение всем присутствующим. Данный проект работает в летний период времени в центральном парке станицы Ленинградской каждое первое воскресенье месяца для старшей категории населения в возрасте от 36 - 64 лет. В репертуар танцевального вечера духового оркестра, под руководством Михаила Тимошенко вошли золотые мелодии отечественной эстрады, джазовые шлягеры, классика мировой романтической коллекции и лучшие образцы новейшей эстрадной оркестровой музыки, которые так и зовут потанцевать!

За отчётный 2022 год коллектив принял участие в следующих фестивалях и конкурсах :

- Краевой заочный смотр духовых оркестров «В городском саду играет»
- Краевой заочный смотр творческих самодеятельных коллективов «Салют Победы»
- Краевой фестиваль народного творчества «Времен связующая нить», Лауреат

2 степени.

Детская мастерская художественного слова «Перспектива» для детей в возрасте от 7-14 лет. Участники формирования, посещая занятия по художественному слову учатся правильной поставленной дикции и сценической речи, развивать творческую инициативу, эмоциональную отзывчивость на художественный вымысел. Коллектив принимает участие во всех проводимых мероприятиях учреждения. В 2022 году участники формирования приняли участие в районном фестивале «Юными талантами щедра родная сторона», получив диплом участника.

Детская театральная мастерская «Дебют» для детей в возрасте до 14 лет и театральная мастерская «Этюд» для участников старше-возрастной категории населения в возрасте от 36 до 59 лет.

В детской театральной мастерской «Дебют» в течение 2022 года проводилась большая работа по охвату и привлечению участников. В течение всего отчетного периода в коллективе велась работа по обновлению репертуара. Коллектив активно принимал участие во всех проводимых мероприятиях учреждения культуры, включая концерты, рождественский спектакль, участие в фестивалях и конкурсах. В 2022 году коллектив принял участие в районном фестивале «Щедрыми талантами щедра родная сторона», представив вниманию жюри «Весенние заклички».

Театр - одна из наиболее наглядных форм художественного отражения жизни. Идеи и образы раскрываются в действиях актёра, непосредственно воздействующего на зрителя.

Театральная мастерская «Этюд» ЦКС Ленинградского района - это творческий коллектив, который объединил людей разных социальных статусов, возрастов, профессий и социального положения. Репертуар мастерской нацелен на общую зрительскую аудиторию всех возрастов. Его жанровый ряд весьма разнообразен, зрителям предлагается самый разнообразный постановок. Успех его не только в искренности исполнения, но и в мастерстве. В течении 2022 года коллектив принял участие в рождественском концертном празднике «Рождественские чудеса», в рождественский сочельник вниманию ребят представили «Сказки Настеньки по русским народным сказкам, в преддверии празднования 9 мая коллектив выступил с театрализованной концертной программой «Салют, Победа», в рамках празднования Дня России в парке имени Островского ст. Ленинградской проведен ряд игровых театрализованных программ для детей и подростков.

Коллектив эстрадного танца «Фейерверк», состоящий из трёх групп: старшей, средней и младшей, в которых свыше 30 участников детей, руководитель Король Людмила Владимировна. Все коллективы в течение года принимали участие

в концертных программах учреждения культуры. Хотелось бы подчеркнуть, что коллектив эстрадного танца «Фейерверк», в сравнении с остальными коллективами, активнее всех пользуется спросом среди других жанров кружковой деятельности. Участники кружка достойно представляют свой коллектив на фестивалях и конкурсах. Коллектив большую часть репертуара строит в направлении эстрадный – стилизованный танец.

В 2022 году, творческие коллективы ЦКС Ленинградского района приняли участие в 34 муниципальных, краевых, всероссийских конкурсах и фестивалях, в результате **14 призовых мест из них:**

-2 всероссийских

-7 краевых

- 5 муниципальных и районные

10. Анализ деятельности учреждения в дистанционном формате: (формы работы, инновации, реализованные проекты и рубрики и т.д)

Сегодня виртуальный отдых становится все более широкой сферой культурного досуга, где могут происходить самореализация творческого и духовного потенциала молодежи и общества в целом. В течение рабочего 2022 года ЦКС Ленинградского района разместила на официальных социальных страницах в сети интернет 13 тематических видеороликов с количеством просмотром 1960.

Для ведения рубрик и проектов в режиме онлайн требуется, дополнительный специалист, который будет заниматься подготовкой и разработкой наполняемости, и продвижением рубрик на аккаунтах учреждения.

11. Содержание, формы работы, проблемы учреждения и пути решения.

Формы работы используемые в работе с населением разнообразны это: тематические праздники, концерты, театрализованные представления, игровые, развлекательные и танцевальные программы, конкурсы, викторины, выставки, демонстрации кинофильмов и мультфильмов, а также спортивные эстафеты.

Все планируемые мероприятия проходили в соответствии с принятыми постановлениями, целевыми программами.

В учреждении культуры существуют проблемы по некоторым вопросам. Существует необходимость в пополнении кадров по следующим профессиям: художник – оформитель, режиссер. Для повышения уровня проводимых мероприятий в ДК необходимо приобрести качественное световое и видеооборудование.

12. Работа учреждения по оказанию платных услуг населению:

Платные услуги населению осуществляются на основании Устава учреждения по согласованию с учредителем по следующим направлениям: - оказание культурно-досуговых платных услуг предприятиям, учреждениям, организациям по

подготовке и проведению заказных мероприятий. В 2022 году на платной основе проведено 9 платных мероприятий с количеством заработанных средств 54.000 рублей.

В перечень платных мероприятий вошли такие мероприятия как:

- проведение концертной программ «С музыкой по жизни», выступление Кировского духового оркестра
- детская игровая программа «Приключения Жихарки» по правилам дорожного движения
- новогоднее театрализованное представление «Бродячие артисты»
- отчетный концерт Народного фольклорного коллектива «Родные напевы»
- концертная программа «В каждой ноте вдохновение» Кировский духовой оркестр.

13. Инновационные формы работ

Новой формой работы для учреждения культуры стало мероприятие, где дети наравне со взрослыми специалистами принимали участие в написании сценария, разработки концертной программы, и в проведении разработанного мероприятия. Одним из таких мероприятий стало проведение большого рождественского концерта «Рождества - волшебные мгновения», такой вид совместной деятельности вызвал большой интерес у участников формирований, каждый хотел принять участие в последующих таких программах и быть ведущим мероприятия.

Для эффективной работы клубных формирований с привлечением жителей района проводилась рассылка приглашений, анонсов на праздничные мероприятия которые размещались в социальных сетях в сети интернет и на официальном сайте учреждения культуры.

Одной из новых форм масштабной, впервые апробированной стала концертно – театрализованная программа «Салют, Победа», посвященной празднованию Дня Победы в ВОВ, в которой были задействованы разно – жанровые коллективы художественной самодеятельности (театральный, вокальный, хореографически) разных возрастных групп. Такая сценическая деятельность позволяет коллективам приобретать опыт выступлений, развивать актёрское мастерство, чувствовать сценическую площадку (владеть понятиями «кулисы», «задник», «авансцена», «рампа»), наращивать свой творческий потенциал

14. Взаимодействие вашего СДК, СК с МКУ «РОМЦК» муниципального образования Ленинградский район в 2021 году. Предложения по взаимодействию

За отчетный период методисты «РОМЦК» муниципального образования Ленинградский район организовали и провели для работников учреждений культуры, ряд учебных мероприятий, семинаров организованных на высоко профессиональном уровне, что позволило специалистам улучшить качество предоставляемых услуг населению и поднять профессиональный уровень специалистов в области культурно-досуговой деятельности.

Ежегодная работа нашего учреждения культуры планируется согласно рекомендациям Муниципального казённого учреждения «Районный организационно-методический центр культуры» муниципального образования Ленинградский район.

Организация и проведение фестивалей и конкурсов проводится на должном высочайшем уровне победители получают денежные вознаграждения в виде сертификатов, что позволяет улучшить материально – техническую базу учреждения.

В течение года специалисты «РОМЦК» оказывают методическую помощь в оформлении текущей документации, путем выезда в дома культуры и учреждения клубного типа.

В качестве предложений:

- продолжить взаимообмен методическим материалом и передовым опытом работы методических служб края;
- выпуск методических и репертуарных материалов: обрядовые песни, казачьи песни, сборник песен кубанских композиторов;

Предлагаем на семинаре освещение следующих тем:

Создание новых инновационных форм работы для работы с молодежью.

Директор ЦКС Ленинградского района



М.В. Сухорукова